

ВИДЕОКАМЕР СТАЛО БОЛЬШЕ, А ПРОИСШЕСТВИЙ МЕНЬШЕ



Асель ШАЙХЫНОВА,
Астана

В мероприятии приняли участие директор департамента безопасности движения АО «НК «КТЖ» Марат Шакинов, исполняющий обязанности генерального директора ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» Марлен Кокрекбаев, генеральный директор АО «Пассажирские перевозки» Жанибек Тайжанов, заместитель директора по эксплуатации филиала АО «НК «КТЖ» – «Дирекция магистральной сети» Толеубай Кенжебеков, начальник департамента полиции на транспорте МВД РК полковник полиции Бахытжан Малыбаев и другие.

В ходе рабочей встречи осуществлен конструктивный обмен информацией, мнениями и обсужден ряд вопросов по безопасности на железнодорожном транспорте.

Основное внимание участников уделено укреплению взаимодействия в противодействии преступности на объектах железнодорожного транспорта, организации согласованной совместной работы. Отмечено, что АО «НК «КТЖ» реализует профилактические мероприятия по снижению количества наездов на людей и скот. Так, за 12 месяцев 2022 года зарегистрировано 77 случаев наезда на людей на железнодорожных путях против 84 случаев в 2021 году. Для безопасного прохода граждан через железнодорожные пути, предотвращения наездов на людей, скот обновлены запрещающие распознавательные знаки, установлены ограждения, исключающие выход посторонних лиц на железнодорожные пути в установленных местах, а также скотоизгородди.

Марат Шакинов привел основные проблемные вопросы по обеспечению сохранности перевозимых грузов, фиксации экстренных торможений, неграфиковых стоянок составов и так далее.

– Необходима еще более активная и системная совместная работа по реализации «дорожной карты», – отметил Марат Шакинов.

В рамках исполнения «дорожной карты» 230 локомотивов АО «НК «КТЖ» оборудованы видеорегистраторами наружного и

В АО «НК «КТЖ» состоялось совещание под председательством заместителя председателя правления АО «НК «КТЖ» Каната Альмагамбетова по реализации «Дорожной карты по повышению уровня безопасности и сохранности имущества на железной дороге РК на 2022-2024 годы», подписанной руководством МВД и МИИР РК.



внутреннего наблюдения. На данный момент на станциях Шымкент, Туркестан, Алматы-1, Шу в вагонных парках установлены весы, предназначенные для взвешивания подвижного состава. На 27 маршрутах пассажирских поездов в вагонах-ресторанах и вагонах-барах установлены камеры видеонаблюдения.

“ НА ТЕРРИТОРИЯХ СТАНЦИЙ, ЗДАНИЙ ВОКЗАЛОВ УСТАНОВЛЕНО 3 985 КАМЕР ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ, ИЗ НИХ: В ЗДАНИЯХ ВОКЗАЛОВ – 3 645; НА СТАНЦИЯХ, В ПАРКАХ – 340. НА ДАННЫЙ МОМЕНТ ОБСУЖДАЕТСЯ УСТАНОВКА 3 354 КАМЕР ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ НА 358 СТАНЦИЯХ.

Помимо этого, действует Меморандум о взаимном сотрудничестве и взаимодействии между КТЖ и департаментом полиции на транспорте в области повышения квалификации кадров, разработан учебный план.

В своем выступлении Бахытжан Малыбаев отметил, что транспортная безопасность – это понятие комплексное, которое включает в себя технологические и организационные понятия по противодействию актам незаконного вмешательства в транспортную деятельность. Особое внимание уделяется профилактике правонарушений и обеспече-

нию безопасности граждан. По словам главы транспортной полиции, камеры видеонаблюдения помогают полицейским отслеживать ситуацию и обеспечивать правопорядок.

– Все чаще видеокamеры помогают раскрывать преступления по горячим следам. Также они позволяют контролировать работу машинистов, производить фиксацию экстренных торможений и наездов, и устанавливать причины их совершения, – рассказал Бахытжан Малыбаев.

Представители АО «НК «КТЖ» высказали пожелания об укреплении взаимодействия с сотрудниками департамента полиции на транспорте в борьбе с преступными посягательствами на грузы, железнодорожное имущество и по поддержанию правопорядка на железнодорожных объектах, полной и незамедлительной помощи в расследовании правонарушений.

Подводя итоги рабочей встречи, Канат Альмагамбетов отметил, что в целях надлежащей реализации «дорожной карты» необходимо усилить совместные организационно-практические меры для выполнения поставленных задач.

– На сегодняшний день главной совместной задачей является обеспечение безопасности железнодорожного движения и правопорядка в целом, что во многом зависит от эффективности слаженного взаимодействия, – подчеркнул спикер.

Фото Олжаса АХМЕТОВА

С E-TELEGRAM ЭФФЕКТИВНЕЕ



Аслан КУДАБАЕВ,
Костанай

Как сообщил начальник отдела АСУ Костанайского филиала АО «НК «КТЖ» – «Дирекция автоматизации и цифровизации» ЦДАЦ Еркин Тирикулов, внедрение информационной системы E-Telegram позволит автоматизировать процесс отправки телеграмм путем перехода на безбумажный вариант передачи оперативной поездной и служебной информации, связанной с перевозками пассажиров и грузов, обеспечением безопасности движения. Также эта система позволит сэкономить на услугах телеграфной связи.

– Система подразделяется на два модуля: стандартный E-Telegram для работников АО «НК «КТЖ» и его дочерних организаций и E-Telegram Business для внешних пользователей – грузоотправители, грузополучатели, экспедиторы, собственники вагонов, вагоно- и локомотиворемонтные предприятия,

В Костанайском отделении грузоперевозок внедряют информационную систему E-Telegram.

– поясняет Еркин Тирикулов. – Подлинность отправки в Телеграм подтверждается электронной цифровой подписью (ЭЦП) как работника, составляющего телеграмму, так и руководителя подразделения, подписывающего ее.

Имеется и мобильная версия E-Telegram, позволяющая просматривать полученные телеграммы, подписывать и назначать ответственных за выполнение телеграммы. Мобильное приложение позволяет изменить номер телефона или пароль пользователя по его усмотрению. В системе предусмотрено оповещение о поступивших телеграммах, а также телеграммам, ожидающих подписи руководителя. На мобильный телефон руководителя поступает звонок с просьбой ознакомиться с поступившими телеграммами.

– Имеется функционал по формированию бланка предупредительной формы ДУ-61, а также автоматическое ведение книги для записи предупреждений на поезда формы

ДУ-60. Работнику станции не нужно вручную собирать все телеграммы от причастных служб по проведению работ на путях, сортировке по участкам и километрам и так далее. Система сама сформировывает бланк формы ДУ-61, – говорит Еркин Тирикулов.

По состоянию на начало февраля 2023 года данная система находится в пилотном испытании на первых восьми отделениях ГП и магистральной сети. В системе зарегистрировано свыше 14 тысяч работников АО «НК «КТЖ» и дочерних организаций, отправлено свыше 23 тысяч телеграмм. Работники, участвующие в пилотном испытании, отмечают простоту отправки телеграмм, отсутствие человеческого фактора по скорости и корректности отправки телеграмм. Мгновенное получение телеграмм причастными подразделениями упрощает выдачу поездопредупреждений для локомотивных бригад.

Внедрением E-Telegram по Костанайскому региону занимается отдел АСУ Костанайского филиала АО «НК «КТЖ» – «Дирекция автоматизации и цифровизации», также принимает участие IT-бизнес-партнер. Проводится офлайн-обучение людей с выездом на станции и линейные подразделения. Работники активно выдвигают предложения по улучшению работы системы, упрощению создания и доставки телеграмм.

КАЖДЫЙ СЛУЧАЙ НА СЧЕТУ



ОХРАНА ТРУДА

Ежегодно на мероприятия по улучшению условий безопасности труда выделяется не менее 1% от фонда оплаты труда. По итогам 2022 года освоение средств на эти цели по филиалу ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Акмолинское отделение ГП» составило порядка 137 миллионов тенге.

Руслан РАХМЕТОВ,
Астана

Для объективного выявления состояния рабочих мест, не отвечающих требованиям безопасности и охраны труда и санитарным нормам, проводится аттестация рабочих мест, по результатам которой работникам устанавливаются

доплаты к тарифным ставкам, даются дополнительные отпуска, выдается молоко.

На предприятиях филиала в целях комплексной оценки условий труда на рабочих местах разработан ряд мероприятий, по которым ежедневно проводится работа по предотвращению производственных травм.

– Разработаны и внедре-

ны десять жизненно важных правил по производственной безопасности и охране труда, пожарной, экологической и электробезопасности, перед началом работ проводятся пятиминутки безопасности, – отметил начальник отдела производственной безопасности и экологии Акмолинского отделения ГП Ташкент Шариев.



Кроме того, проводятся проверки на предмет выявления рисков, влияющих на безопасность труда работников. Внедрена и работает интегрированная система производственной безопасности (ИСПБ), которая позволяет каждому работнику принимать участие в выяв-

лении опасностей и рисков на рабочих местах.

В 2022 году по филиалу ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Акмолинское отделение ГП» руководством отделения ГП и руководителями структурных подразделений организовано и проведено 618 проверок в-

треннего контроля (ВК), в ходе которых выявлено и устранено 1 325 несоответствий, также по отделению ГП проведено 2 636 поведенческих диалогов безопасности (ПДБ) по устранению и снижению опасных условий и действий работников.

Для предотвращения инцидентов, производственной травмы с тяжелым и летальным исходом с работниками постоянно проводится разъяснительная работа по применению права на остановку небезопасной работы.

– Сегодня необходимо мобилизовать все знания, силы, энергию на предупреждение травматизма и создание здоровых и безопасных условий труда работающих, – заключил Ташкент Шариев.

Фото Александра ЖАБЧУКА

ПЛОДОТВОРНЫЙ ГОД

Айдана ЕРТАЙ,
Павлодар



СОЦИУМ

В Екибастузской дистанции пути железнодорожники подвели итоги работы по выполнению Коллективного договора между АО «НК «КТЖ» и его трудовым коллективом за 2022 год. В прошедшем периоде было сделано немало, впереди – новые задачи и цели.

В центре внимания на стальной магистрали, впрочем, как и в любой другой компании, всегда были ее сотрудники. Это не только обеспечение безопасности и создание благоприятных условий труда, но и достойная оплата, включая премии и разностороннюю финансовую помощь. Как сообщил председатель профсоюзного комитета Марат Садвокасов, в прошлом году в Екибастузской дистанции пути оказана материальная помощь пенсионерам, юбилярам, многодетным семьям и воспитывающим детей-инвалидов, участникам ликвидации и последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Кроме того, денежное поощрение начислялось в связи с рождением ребенка, усыновлением, регистрацией брака, ко Дню защиты детей, Дню защитника Отечества, на организацию новогодних утренников для детей, погребение родных, возмещение расходов на оплату проезда железнодорожным транспортом, протезирование зубов и т. д.

– Прошлым летом было выделено 12 путевок в санаторий С. Сейфуллина, в другие еще 18, в том числе детские путевки – 14, – сказал Марат Садвокасов. – С января 2022 года тарифные оклады работников увеличились с первого по девятый разряд на 40 тысяч тенге, с 10-го по 13-й – на 35 тысяч тенге, с 14-го по 22-й разряд – на 30. С апреля подняли лаги в зависимости от стажа работы. Также перешли на региональный коэффициент в два этапа на 1,7 процента. Произвели оплату ежеквартальной премии по рейтинговой оценке по трем кварталам. С 1 июня начали выплату ежемесячной премии с применением КТУ дорожным мастерам, начальникам участков и их заместителям в размере десяти процентов от тарифного оклада.

Сотрудники дистанции пути получают доплаты за работу в жару +35 градусов и морозы -25, а также во время метели. Кроме того, есть доплаты за вредные условия труда, расширенную зону обслуживания, руководство бригадой.

В рабочих коллективах прошли выборы технических инспекторов, инициировано четыре собрания производственного совета с участием технических инспекторов и председателя профсоюзного комитета, проведено 112 проверок условий труда.

О СОХРАННОСТИ ИМУЩЕСТВА

Анна МАРЬИНА,
Уральск



ПРОФИЛАКТИКА

На Уральском железнодорожном вокзале линейным отделом полиции (ЛОП) по станции Уральск проведена профилактическая акция по недопущению краж чужого имущества на объектах железнодорожного и воздушного транспорта.



В акции приняли участие инспекторы отделения административной полиции ЛОП на станции Уральск капитан полиции Лаура Азизова, группы по профилактике правонарушений ЛОП на станции Уральск – майор полиции Владимир Федун и младший лейтенант полиции Роллан Базарбаев, а также учащиеся Уральского информационно-технологического колледжа – волонтеры общественной организации Jastar Qazaqstan.

В ходе акции полицейские и волонтеры раздавали профилактические буклеты. Каждому пассажиру разъяснялись основные правила по обеспечению сохранности личных вещей в пути следования, во время нахождения в зданиях железнодорожного вокзала и аэропорта, а также напоминали о правилах безопасности на объектах железнодорожного и воздушного транспорта. В ходе акции волонтеры раздали 68 буклетов.

Фото автора

